
Discours de Mme Cecile Molinier Représentante Résidente du PNUD à 
l’occasion de la tenue  de l’atelier sur le rôle et les missions de l’Etat les 15 
et 16 –12-2003. 
 
Mme et Messieurs les Ministres, 
Messieurs les Ambassadeurs, 
Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions Internationales, 
Chers collègues, 
Honorables invités, Chers participants, 
 
L’atelier qui nous réunit aujourd’hui porte un double symbole : d’abord, il est le 
premier d’une série d’activités qui seront organisées dans le cadre  de notre 
programme d’appui à la mise en œuvre du Programme National de Bonne 
Gouvernance élaboré en concertation avec le Gouvernement Mauritanien et qui 
couvre la période 2003-2005, ensuite, il traite d’un sujet d’une haute 
importance : la modernisation de l’administration. 
En effet, redéfinir le rôle et les missions de l’Etat, revient à repenser et adapter 
le rôle de l’administration face à un environnement juridique et socio-
économique qui  est en constante évolution  au niveau interne, mais aussi et 
surtout pour accompagner le mouvement de la  mondialisation au niveau 
externe. 
 
Concrètement, il s’agira de : 

1. répartir les missions entre l’Etat, le secteur privé et les nouveaux acteurs 
tels que la société civile, et  clarifier les compétences qui en découlent, 

2. délimiter les moyens humains et matériels adéquats pour 
l’accomplissement de ces missions et l’exercice de ces compétences, 

3. définir les procédures de gestion de ces moyens et le processus de prise de 
décisions qui engagent les différents acteurs ou intervenants . 

 
Il s’agira donc de jeter les bases d’une organisation permettant de renforcer 
l’Etat de droit, d’approfondir et de consolider la déconcentration et la 
décentralisation, de faire participer activement la société civile et le secteur privé 
à la formulation et à la mise en œuvre des programmes de développement, de 
promouvoir l’utilisation à une large échelle des nouvelles technologies de 
l’information et de la communication pour une meilleure gouvernance nationale 
et locale.  En un mot, de relever les défis du développement humain durable. 
 
Pour atteindre cet objectif, il serait souhaitable que le Gouvernement achève 
dans les meilleurs délais le processus de validation et d’adoption solennelle du 
PNBG, et s’attelle à la mobilisation concertée des appuis nécessaires à sa mise 
en œuvre, en en faisant le cadre fédérateur de toutes les interventions dans ce 
domaine. Le PNUD réitère son entière disponibilité à appuyer le Gouvernement 



dans cette tâche, compte tenu des liens intrinsèques entre la mise en œuvre du 
PNBG, et l’atteinte des objectifs nationaux de lutte contre la pauvreté et la 
réalisation des engagements internationaux  pris par la Mauritanie à l’occasion 
du  sommet du Millénaire. 
 
Mesdames et Messieurs, les importantes réformes engagées par le 
Gouvernement Mauritanien depuis le milieu des années 80, nous poussent à 
croire que ce défi sera relevé et qu’au sortir de cet atelier , nous pourrons 
concrétiser dans ce pays la célèbre formule de Michel Crozier « moins d’Etat, 
mieux d’Etat » 
 
Je vous remercie 
 
 
         
 
      
 


